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UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARA

CENTRO DE HUMANIDADES

Ata da 497’ Reunifie Ordinéria do Conselho do Centre de Humanidades da Universidade Federal

do Cearé, realizada no dia 28 (vinte e eito) de novembro de 2012 ‘(dois mil e doze), As 9 horas e 30

minutes, na Sala de Reuniees do Conselho de Centre, sob a Presidencia da Diretera do Centre de

Humanidades, Vladia Maria Cabral Borges, centande com a presenga dos seguintes Conselheires:

Cassie Adriano Braz de Aquino — Coerdenador de Programas Académicos do Centre de

Humanidades; JeséLeite Oliveira Junior e Marcelo Almeida Peleggie — Representante da Chefe e

Representante do Departamenm de Literatura; Antonio Duarte Fernandes Te’wera e Resemeire

Selma Menteiro—Plantin —- Chefe e Representante do Departamento de Letras Vernaculas; Nadja

Pauline Pessoa Prata 6 Maria Manolisa Nogueira Vaseencelles — Sub-Chefe e Representante do

Departamento de Letras Estrangeiras; Luiz Tadeu Feitosa 6 Adriana Nebrega da Silva — Chefe e

Representante do Departamento de Ciéncias da Informagfio; Valmir Lopes Lima e Celina Amélia

Galvéo Lima - Chefe e Representante do Departamente de Ciéncias Seciais; Jesé Olinda Braga e

Joéio Ile Ceelhe Barbosa — Chefe e Representante do Departamento de Psicolegia; Sebastiae

Rogerio de Barres da Pente — Chefe do Departamento de Histéria; Maria Silvana Militfio de

Alencar — Coerdenadora do Curse de Letras Diurno; Maria da Gloria Guard Tavares -—

Coerdenadora do Curso de Letras Neturno; Arnoldo Nunes da Silva — Vice-coerdenador do Curse

de Biblioteconemia; Carlos Kleber Saraiva de Souza - Geordenador do Curso de Ciéncias Seciais

(diume); Antonio George Lopes Pauline - Coordenader do Curso de Ciéncias Seciais (neturno);

Ana Amelia de Meura Cavalcante de Mele — Coerdenadora do Curse de Histéria; Jesus Garcia

Pascual — Viee-Ceordenador do Programa de Pés—Graduaeao em Psicelegia; Alexander Magnus

Alves Ribeiro - Coordenador Geral das Casas de Cultura Estrangeira; Marcos Norelle Ferreira

Victor — Representante do Magistérie de Ensino Bésieo Técnico e Tecnolégiee; Geana de Alencar

Libério — Representante do Cerpe Técnico—Administrativo; Emilio Arafije da Silva -

Representante do Centre Académico de Letras; Luiz Eduardo do Horizonte Brasileiro Freire Filhe

- Representante do Centre Académiee de Ciéncias Seeiais. Compareceram, ainda, come

convidades a professera Virginia Bentes Pinto e es alunos: Andrea Parente Lima, Flora Dimitria

Mele Oliveira, Raimundo Helion Lima Dias e Ana Carolina Teixeira Bastes. Reuniu—se, em

sessfie ordinaria, e Conselho do Centre de Humanidades. ORDEM DO DIA. Havende qué‘mm
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regimental, a Senhora Diretora colocou em apreciaofio a pauta do dia, em que foram solicitadas as

seguintes inclusées: Departamento de Psico‘logia - 01 Comissfio Julgadora de Concurso Pfiblico;

Departamento de Ciéncias da Informaofio — 02 afastamentos de docente; Departamento de Histéri-a

— 01 afastamento de docente; Casa de Cultura Alemfi. — 01 projeto de extensfio. Posta em

apreciaofio, a pauta com as inclusoes foi aprovada por unanimidade. PRIMEIRA MATERIA -‘

Aprovagfio da ata 496‘ REUNIAO ORDINARIA. Como de praxe, a secretéria procedeu £1,

leitura dos topicos da ata 496° Reunifio Ordinéfia, realizada em 25 (vinte e cinco) de outubro de

2012. Sendo colocada em discussfio, foi sugerida pela Conselheira Manolisa Vasconcellos

corregfio nas seguintes linhas: 2, 8, 74 a 76, 146, 181, 293. Posta em votaofio, decidiu-se que as

corregoes serz'io realizadas e a ata reapresentada para assinaturas na préxima reunifio do Conselho

de Centre. SEGUNDA MATERIA — LEITURA E DISCUSSAO DA RESOLUCAO 02/CEPE,

DE 03 DE MAIO DE 2011. A Senhora Diretora explicou a necessidade de que fosse realizada

uma leitura detalhada e a discussfio da referida resoluofio devido a dfividas relativas a carga

horéria nfinima docente, principalmente no tocante as solicitag-oes dc professores substitutes. Foi

feita a leitura da resolugfio, com a explicagfio e interpretagfio de alguns artigos, e foi ratificada pela

Diretora a necessidade de que os Depanamentos voltem a efetivar a prética de encaminhar

semestralmente o plano departamental com o plano de atividades de cada docente 2‘1 Direofio do

Centro. Com a palavra, o Conselheiro Valmjr Lopes afirmou que a resolugao ja’. fora discutida

nests Conselho e em Departamentos em outras ocasioes, julgando ser desnecess‘éria uma nova

discusséo sobre o tema, pois o assunto foi inclusive questionado para modificagoes junto 5.

PROGAD, no tocante 2‘13 disciplinas que passaram a ser classificadas como atividades, Como é 0

case dos estagios supervisionados. TERCEIRA MATERIA. CRIACAO DO CURSO DE

LETRAS LIBRAS. A Senhora Diretora relatou a matéria iniciando pelo histérico da necessidade

inerente a obrigatoriedade da oferta de disciplina de LIBRAS nos cursos de licenciatura. A

Diregfio do Centre de Humanidades foi cOnsultada pelo Pré-Reitor de Graduagfio e pela ‘Secretaria

de Acessibilidade acerca da possibilidade de 0 Centro de Humanidades abrigar a criaoao do Curso

de Letras Libras. A criagfio de Cursos de Letras Libras faz parte do processo dc organizagfio do

ensino pfiblico inclusivo. O MEC, por meio do Programa Viver Sem Limites, pretends abrir, até

2014, 27 (vinte e sete) cursos de Letras Libras no Brasil. A UFC pretende aderir a esse Programa

e, para a implementagfio do Curso de Letras Libras, receberé recursos da ordem de RS

2.000.000,00 (dois milhoes de reais) para construgfio de espago fisico para abrigar o Curso, além

de vagas de professores e servidores técnico—admjnistrativos. A Diretora distribuiu entre os

Conselheiros um resumo do projeto pedagégico, apresentando os objetivos do curso, as éreas de.

atuagfio do profissional a ser formado, a organizagfio Curricular, as unidades curriculares e as

condigoes necessérias para a oferta do curso. 0 Curso de Letras Libras funcionara’. no tumo da
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noite, com a carga horéria total de 2.880 (duas mil oitocentos e oitenta) horas, com 9 semestres de

duraofio, e tera como objetivos: Formar docentes de Lingua Brasileira de Sinais para atuar na

educaofio de niveis Fundamental e Médio; Produzir e divulgar conhecimentos nas areas de lingua,

literatura e cultura, promovendo a capacitaeao do futuro professor enquanto profissional

competente, critieo e participative; Preparar o profissional para buscar novas altemativas

educacionais, no sentido de superar as dificuldades do magistério; Habilitar o aluno a elaborar

programas de ensino e material didatico em Lingua Brasileira de Sinais, buscando utilizar os

avaneos cientifico-tecnolégicos e educacionais; Formar profissionais que sejam capazes de lidar

com as linguagens n05 contextos oral, sinalizado e escrito, e, com a interculturalidade, adequados

a reaIidade cle seus futures alunos; Oportunizar a reflexao de professor-pesquisador sobre a sua

pratica, como veiculo de reformulagsfies de concepgoes, mudanoas das agoes escolar‘es e das

préticas pedagégicas da ‘sala de aula; Proporcionar aos alunos uma visfio interdisciplinar do

conhecimento, favorecendo uma visfio mais ampla das ciéncias da natureza, humanas e sociais;

Suscitar o interesse aos discentes para o ingresso na docéncia universitaria a ser completada na

pos-graduaeao. A Senhora Diretora apresentou o projeto da construeao de um prédio para abrigar

as instalaooes do curso, a ser construido 11a area I do Centro de Humanidades, onde atualrnente

funcionam as coordenaooes dos cursos de Letras Diurno e Notumo, 0 Centro Académico Patativa

do Assaré e outros. O prédio existente seré demolido e daré lugar a outro de 03 andares, incluidas

5 (oinco) salas de aula grandes, pois os alunos necessitam de um espago que possibilite qUe

nenhum deles fique sentado de costas para os outros. O projeto da construoao, o mobiliario e 05

equipamentos ficaram or'oados em 3.700.000,00 (trés milhfies e setecentos mil reais) dos quais jé

foi disponibilizado pelo Ministério da Eduoaefio o recurso de 2 (dois) milhoes de reais; o

excedente sera pleiteado pela Universidade. Além do recurso para infraesu'utura, o MEC aproVou

a criaoao de 09 (nove) vagas para docentes e 08 (oito) vagas para servidores téCnico-

administrativos, das quais 06 (seis) serfio para inte’rpretes de linguagem de sinais. Na continuidade,

alguns Conselheiros expressaram suas opinioes e indagagoes acerca da criaoao do curso: os

Conselheiros vinculados ao Departamento de Ciéncias Sociais apresentaram seu

descontentamento com o fato de que ha a disponibilidade de 2 (dois milhfies de reais) para

construofio de um novo prédio, quando 0 local ocupado pelo Departamento de Ciéncias Sociais

possui urna série de deficiéncias estruturais cronicas, além de dificuldades de cunho

administrativo, como falta de papel no Almoxarifado Central e instalagao de equipamentos sem

prévia consulta a0 Departamento; A professora Virginia Bentes sugeriu a inclusfio no projeto de

rampas de acesso, pois os‘ prédios que foram construidos nos filtimos anos na Universidade

possuem apenas escadas e elevadores, difiCultando o acesso de cadeirantes :1m cs elevadores

estao com defeito, acrescentando que sac muitas as dificuldades de locomogao enfrentadas
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diariamente per nessos alunos deficientes. Come adendo é fala da professora Virginia, e

Conselheiro Antonio Duarte relatou que, além de todas as dificuldades de mobilidade, ainda ha’.

falta de educaefie dos colegas prefessores, alunos e servidores que estacionam seus veicules nas

vagas destinadas aos deficientes ou defronte é. rampa de acesse. Com 3 palavra, o Censelheiro

Leite Jfinior sugeriu um estudo mais ample e detalhado das necessidades de espaeo que temos no

Centre de Humanidades, afirmando que nfio podemos atrelar a aprevaeéo de um curse de tamanha

importéncia a outras demandas jé existentes. O Conselheiro Jesé Olinda ratificou a importfincia da

criaefio do curse, visto que o mesmo nae tem apenas caréter formative, mas Sim

fundamentalmente inclusive. Com a palavra, a Senhora Diretera infermou que a Diregfio do

Centre de Humanidades pretende realizar, no deeerrer do ano de 2013, seminérios que terfio come

tema as ativ’idades de extensfio, de graduaefio, de pés-graduao‘fio e de gestfio,‘ em que o foco seré o

debate sobre as dificuldades enfrentadas em cada uma das esferas no ambito do Centre de

Humanidades. Apes a discussae, foi posta em votaefio a criagfio do Curso de Letras Libras

Notumo, que foi aprovado per unanimidade. QUARTA MATERIA. SEMANA DE

HUMANIDADES. A Senhora Diretora explicou que, no presente memento, n50 se discutiriam as

especificidades do evente, pois, tendo em vista que o Calendarie Universitério 2013, seria

submetido é. aprovaofio do CEPE em reunifio que oeorreré. no dia seguinte, preeisava-se decidir

hoje a intengfio de realizaefio do evento, sua periodicidade e data de realizagfio. Foi sugerida pela

Senhora Diret0ra a inserefio da Semana de Humanidades no mesmo periedo de realizaefio dos

Encontros Universitérios. Com a palavra, a CenSelheira Geana Libério sugeriu que o evento fosse

minimizado, ou seja, repensado no seu fonnato; A representante do Centre Academico de

Ciéncias Sociajs acredita que o evento deve passar a ser bianual, porém n50 deve ocerrer no

mesme periode dos Encontres Universitérios, peis restringe a possibilidade de participaefio dos

alunos. A matéria foi posta em votaefio em etapas; primeiro se 0 evente ocerreria no 3110 de 2013

durante es Encontros Universitérios, obtendo apenas 04 votes favoréveis; come segunda preposta,

foi aprovada a realizaefio da nona ediefio da Semana de Humanidades, no periodo de 26 a 28 de

junho de 2013, sendo registrados 04 votes contrérios e 01 abstenefio. QUINTA MATERIA.

COMISSAO JULGADORA DE CONCURSO PI'J'BLICO. 5.1 DEPARTAMENTOS DE

CIENCIAS SOCIAS. O Conselheiro Valmir Lopes relatou a matéria que trata da indicaefio do

Departamento de Ciéncias Sociais para cemposiefio de Comissfio Julgadora de Concurso

Pliblico Professor Adjunto — Setor de Estudo: Sociologia Contemporfinea, sendo indicados os

seguintes professores deuteres: Antonio Cristian Saraiva Paiva — Universidade Federal do

Cearfi (Presidente); Regina Angela Landim Bruno (Universidade Federal Rural do Rio de

Janeire) e Heloisa Helena Teixeira de Souza Martins (Universidade de Sfio Paulo). Como

suple’ntes, foram indicados es professores doutores: André Haguette — Universidade Federal do
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Ceara e Hermann Machado Ferreira Lima (Universidade Estadual do Cearfi). Para
secretariat o referido concurso, foi indicada a professora doutora Celina Amalia Ramalho
Galvao Lima (Universidade Federal do Ceara). Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por
unanimidade. 5.2 DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA. O Conselheiro José Olinda relatou a
matéria que trafa da indicaefio do Departamento de Psicologia para composiefio de Comissfio
Julgadora de Concurso Pliblico Professor Adjunto — Setor de Estudo: Psicologia Clinica,
sendo indicados os professores doutores: José Olinda Braga - Universidade Federal do Ceara
‘(Presidente), Karla Patricia Holanda Martins - Universidade Federal do Ceara (Membro) e
Beth Bernardo Fuks -Universidade Veiga de Almeida — Rio de Janeiro (Membro). Na
qualidade de suplentes, foram indicados os professores doutores: Laéria Beserra Fontenele -
Universidade Federal do Ceara e Tommy Akira Goto - Universidade Federal de Uberléindia.
Para secretariar o referido concurso, foi indicado 0 Professor Doutor Antonio Caubi Ribeiro
Tupinambé - UniVersidade Federal do Cearé. Posta em votagfio, a matéria foi aprovada por
unanimidade. SEXTA MATERIA. AFASTAMENTO DE DOCENTE. 6.1
DEPARTAMENTO DE CIENCIAS SOCIAIS. O Conselheiro Valmir Lopes relatou a matéria
que trata da solicitagfio de afastamento do professor César Barreira, no periodo de 06 a
11/11/2012, aprovado em reunifio departamental de 30/10/2012, 6 através de “ad referendum” pela
Direefio do Centro de Humanidades. O afastamento teve como finalidade a participagfio 11a
CLACSO — UNESCO (Conferencia Latino~Americana y Caribenha de Ciéncias), na cidade do
Mexico. Posta em votaefio, a aprovaefio foi homologada por unanimidade. 6.2
DEPARTAMENTO DE LETRAS ESTRANGEIRAS. A Conselheira Nadja. Paulino relatou a
mate'ria que trata da solicitaefio de afastamento dos seguinte‘s professores: 6.2.1 Maria da Gléria
Guaré Tavares, no periodo de 13 a 26/01/2013, aprovado em reunifio departmental de
12/11/2012. 0 afastamento tem como finalidade a realizagao de atividades de suporte linguistico
em lingua inglesa para a empresa Lafuente Viagens, em Orlando/Florida/EUA. Posta em votagfio,
a matéria foi aprovada com um). abstenefio. 6.2.2 Leonel Figneiredo de Alenear Araripe, no
periodo de 01/04 a 30/07/2012, aprovado em reunifio departmental de 12/11/2012. 0 afastamento
tem como finalidade a realizaefio de Estégio Pés-doutoral Sénior 11a Universidade de Constanea,
em Constanea/Alemanha. Posta em votaefio, a materia foi aprovada por unanimidade. 6.3
DEPARTAMENTO DE HISTORIA. O Conselheiro Sebastifio Ponte relatou a matéria que trata
da solicitaeao de afastamento dos seguintes professores: 6.3.1 Meize Regina Lucena de Lucas,
110 periodo (16 01/02/2013 :1 31/01/2014, aprovado em reunifi‘o departamental de 26/11/2012. 0
afastamento tem como finalidade a realizaee’io de Estégio Pés-doutoral na Universidade de
Brasilia, em Brasilia/DP. Posta em votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 6.3.2
Frederico de Castro News, no periodo de 01/03/2013 3. 28/02/2014, aprovado em reunifio
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‘ departamental de 26/11/2012. 0 afastamento tem como finalidade a realizagio de pos-doutorado
na Universidade de Campinas, em Campinas/SP. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por
unanimidade. 6.4 DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DA INFORMACAO. O Conselheiro
Luiz Tadeu relatou a matéria que trata da solicitagao de afastamento dos seguintes professores:
6.4.1 Virginia Bentes Pinto, no periodo de 01/04 a 01/07/2013, aprovado em reunifio
departamental de 27/11/2012. A solicitaofio de licenea para capacitaeao tem como finalidade a
realizagzfio de estégio de capacitagao na Universidade do Pat’s Basco/Um'versidade Pompeu Fabra,
em Bilbao - Barcelona/Espanha. Posta em votagao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 6.4.2
Hamilton Rodrigues Tabosa, no periodo de 04/03/2013 a 03/03/2014, aprovado em reunifio
departmental de 27/11/2012. 0 afastamento tem como finalidade cursar Doutorado na UNESP -
Universidade Estadual Paulista, em Marilia/SP. Posta em votagao, a mate’ria foi aprovada p0r
unanimidade. SETIMA MATERIA. CADASTRAMENTO DE PROJETO/PROGRAMA DE
EXTENSAO. 7.1 DEPARTAMENTO DE LETRAS ESTRANGEIRAS. 7.1.1 A Conselheira
Manolisa Vasconcellos relatou a matéria que trata do cadastramento do projeto de extensao
intitulado: Seminarios de Letras Estrangeiras, coordenado pelo professor Valdecy de Oliveira
Pontes, a realizar-se no periodo de 04/12/2012 a 19/02/2013, aprovado em reunifio departamental
dc 12/11/2012. 0 proj‘eto tern como objetivo promover a divulgaefio de pesquisas em Linguistica e
Linguistica Aplicada, em Literatura e em Traduefio relacionadas as linguas estrangeiras. Posta em
votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. A Conselheira Nadja Pauline relatou a matéria
que trata do cadastramento dos projetos de extensfio intimlados: 7.1.2 Portugués como Lingua
Estrangeira para hispano falantes: conversagfio e cultura, coordenado pela professora Livia
Marcia Tiba Radis Baptista, a realizar-se no periodo‘de 07/11/2012 a 07/11/2013, aprovado em
reuniao departmental de 01/11/2013. 0 projeto tem como objetivo geral promover a
comunioaoao intercultural por meio de uma abordagem contrastiva de elementos linguisticos e
culturais. Posta em votaoao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 7.1.3 Las habilidades
linguisticas en la adquisicion del espaiiol como LE, comdenado pela professora Beatriz
Furtado Alencar Lima, a realizar—se no periodo de 19/11 a 19/12/2012, aprovado em reunifio
departmental de 12/11/2012. 0 projeto prevé a realizaeao de oficina que contemple as
habilidades de leitura, oralidade, escrita e audiefio, como atividades fimdamentais no
desenvolvimento do processo de aquisieao de uma segunda lingua. Posta em votaefio, a matéria foi
aprovada por unanimidade. 7.2 DEPARTAMENTO DE CIENCIAS SOCIAIS. A Conselheira
Celina Galvao relatou a matéria que trata do cadastramento do programa de extensao intitulado:
7.2.1 Escola Popular de Educaeao em Direitos Humanos, coordenado pelo professor Francisco
Uribam Xavier de Holanda, a realizar-se no periodo de 12/11/2012 :1 10/06/2015, aprovado em
reuniao departmental de 30/10/2012. 0 projeto é uma aeao conjunta do Centre de Defesa da Vida
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Herbert de Souza ‘(CDVHS) e do Programa de Educae'ao Tutorial (PET) do Curso de Ciénc‘ias

Socials 6 tom como objetivo geral dois eixos: a) auxiliar e planejar processos formafivos em

direitos humanos; b) e as experiéncias de pesquisa-agfio. Posta em votagfio, a matéria foi apIOVada

por unanimidade. 7.3. DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA. O Conselheiro .1050 110 relatou a

matéria que trata do cadastramento do projeto de extenséio intitulado XXV Semana de Ps’icologia

da UFC, coordenado pela servidora Raquel Libério Feitosa, a realizaI-se no periodo de

05/11/2012 a 11/01/2013, aprovado em reunifio departamental de 17/10/2012. 0 projeto tem como

objetivo geral proporeionar um ambiente de troca de conhecimento entre as estudantes e

profissionais da area, assim oomo valorizar as construeoes dos psicélogos cearenses. Posta em

votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 7.4 CASA DE CULTURA ALEMA. O

Conselheiro Alexander Magnus relatou a matéria que trata do cadastramento dos seguintes

projetos de extensfioz 7.4.1 50 anos da Casa de Cultura Alemfi: Aussprachespiele im Daf-

Unterricht (Jogos de prom’mcia nas aulas de alemfio com Lingua Estrangeira), coordenado

pelo professor Alexander Magnus Alves Ribeiro, a realizar-se no periodo de 06 a 08/11/2012,

aprovado pelo Colegiado da Coordenaefio Geral das Casas de Cultura Estrangeira em 23/11/2012.

0 proj eto prove a realizaefio de uma oficina corn carga horéria de 4 horas, com o fim de trabalhar

a prom’mcia de Lingua Alemfi com os alunos principiantes da comunidade interna e externa da

UFC. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 7.4.2 50 anos da Casa de

Cultura Alemfi: Deutsch Lernen Mit Videos (Aprender Alemio com Videos), coordenado

pelo professor Alexander Magnus Alves Ribeiro, a realizar-se no periodo de 05 a 07/11/2012,

aprovado pelo Colegiado da Coordenaefio Geral das Casas de Cultura Estrangeira em 23/11/2012.

0 projeto prevé a realizaefio de uma oficina com carga horén'a de 4 horas, com 0 objetivo geral de

trabalhar a compreensao audio-oral e audio-visual em alemfio como lingua estrangeira, a partir de

sequéncias de videos curtos com teméticas do cotidiano. Posta em votagfio, a matéria foi aprovado

por unanimidade. 7.4.3 50 anos da Casa de Cultura Alemfi: Palestras de Ex-Bolsistas da.

Alemanha — Cultura, Arte, Sociedade e Ciéncia — Novas Versées, coordenado pelo professor

Alexander Magnus Alves Ribeiro, a realizar—se no periodo de 08/11/2012 a 10/12/2012,

aprovado pelo Colegiado da Coordenaefio Geral das Casas de Cultura Estrangeira em 23/11/2012.

0 projeto tern como objetivo tornar acessiveis os conhecimentos academicos e de vivéncia e‘m

terras albeias através de palestras de ex—bolsistas do Servioo Alemfio de Intercfimbio Académico

que moram em Fortaleza. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 7.4.5 50

anos da Casa de Cultura Alemii: Coléquio Teuto-brasileiro com Professores Visitantes

Leitores do DAAD e Professores da UFC, coordenado pelo professor Alexander Magnus Alves

Ribeiro, a realizar—se no periodo de 26/11 a 10/12/2012, aprovado pelo Colegiado da

Coordenaofio Geral das Casas de Cultura Estrangeira em 23/11/2012. 0 projeto rem corno objetivo
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geral promover o diélogo sobre literatura aleme'i e ensino da lingua, discutindo sobre tendéneias
sustentéveis para a melhoria do consumo de energia, as relaeoes do direito alemao corn 0 direito
brasileiro, fenomenos inéditos brasileiros sob o olhar alemfio, introspecefies literérias, momentos
de destaque e problemas da traduefio. Posta em votaefio, a mate'ria foi aprovada por unanimidade.
7.4.6 50 anos da Casa de Cultura Alema, coordenado pelo professor Alexander Magnns Alves
Ribeiro, a realizar-se no periodo de 31/10/2012 a 23/08/2013, aprovado pelo Colegiado da
Coordenagfio Geral das Casas de Cultura Estrangeira em 23/11/2012. 0 projeto tern como objetivo
trazer ao pfiblico a histéria da Casa de Cultura Alemfi e também o desenvolvimento do
intercfimbio cultural entre 21 UFC e a Alemanha, iniciado em 1962 e proporcionar, através de
paleslras, um maior diélogo entre o Brasil 6 Alemanha, além de propostas didéticas, através de
oficinas. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. OITAVA MATERIA.
PROGRESSAO FUNCIONAL DE DOCENTES. A professora Virginia Bentes, na qualidade de
membro da Comis’sfio responséVel pela analise e emissfio de parecer acerca de solicitaefio de
progressfio funcional de docentes para a classe de professor Associado, relatou os seguin’ces
pareceres: 8.1 DEPARTAMENTO DE CIENCIAS SOCIAIS. 8.1.1 Solicitaofio de progressfio
funcional da classe de professor Associado nivel II para a classe de professor Associado nfvel
III da professors. Gloria Maria dos Santos Diogenes, referente ao intersticio 01/05/2010 a
01/05/2012. Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 8.1.2 Solicitagfio de
progresséo funciOnal da classe de professor Adjunto nivel IV para a classe de professor
Associado nfvel I da professora Celina Amalia Ramalho Galvz’io Lima, referente a0 interstfcio
22/09/2009 a 22/12/2011. Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 8.2
DEPARTAMENTO DE LETRAS VERNACULAS. 8.2.1 Solicitaefio de progressao funcional
da classe de professor Associado nivel I para a classe de professor Associado nivel 11 da
professora Ana Célia Clementino Moura, referente a0 intersticio 25/07/2010 a 25/07/2012.
Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanjmidade. 8.3 DEPARTAMENTO DE
LETRAS ESTRANGEIRAS. Solicitaefio de progressfio funcional da classe de professor
Adjunto nivel IV para a classe de professor Associado nivel I do professor Leonel Figueiredo
de Alencar Araripe, referente ao intersticio 02/07/2010 a 02/07/2012. Posta em votaofio, a
matéria foi aprovada por unanimidade. 8.4 DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA. Solicitaoao
de progressfio funcional da classe de professor Adjunto nivel IV para a classe de professor
Associado nivel I da professora Luciana Lobo Miranda, referente ao intersticio 12/08/2010 a
12/08/2012. Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 8.5 CASA DE
CULTURA BRITANICA. O Conselheiro Marcos Norelle relatou a matéria que trata da
solicitaefio de progressfio funcional dos segujntes professores: 8.5.1 Progressfio Funcional Vertical
doprofessor Jader Martins Rodrigues, da classe D4 referéncia 01 para a classe D5 referenci‘a
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01, aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria Geral das Casas de Cultura Estrangeira em reunifio
do dia 23/11/2012. Posta em votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 8.5.2 Progressfio
Funcional Vertical da professora Joana Anélia Ribeiro Albuquerque, da classe D3 referéhcia
04 para a classe D4 referéncia 01, aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria Geral das Casas
de Cultura Estrangeira em reuniao do dia 23/11/2012. Posta em votagao, a matéria foi aprovada
por unanimidade. 8.5.3 Progressao Funcional Horizontal do professor Raimundo Mendes da
Silva, da classe D3 referéncia 01 para a classe D3 referéncia 02, aprovada pelo Colegiado da
Coordenadoria Geral das Casas de Cultura Estrangeira em reuniao do dia 23/11/2012. Posta em
votagzfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 8.5.4 Progressao Funcional Horizontal do
professor Marcos Norelle Ferreira Victor, da classe D1 referéncia 01 para a classe D1
referéncia 02, aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria Geral das Casas de Cultura Estrangeira
em reunifio do dia 23/11/2012. Posta em votagao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 8.5.5
Progressao Funcional Horizontal da professora Glaucya Gislayne Brito Cavalcante, da classe
D5 referéncia 01 para a classe D5 referéncia 02, aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria
Geral das Casas de Cultura Estrangeira em reuniao do dia 23/11/2012. Posta em votagfio, a
matéria foi aprovada por unanimidade. 8.5.6 Progressfio Funcional Horizontal da professora
Glaucya Gislayne Brito Cavalcante, da classe D5 referéncia 02 para a classe D5 referénc‘ia
03, aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria Geral das Casas de Cultura Estrangeira em reuniao
do dia 23/11/2012. Posta em votaoao, a mate’ria foi aprovada por unanimidade. 8.5.7 Progressao
Funcional Horizontal da professora Lilian Cavalcante Fernandes Vieira, da classe D5
referéncia 01 para a classe D5 referéncia 02, aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria Geral
das Casas de Cultura Estrangeira em reunifio do dia 23/11/2012. Posta em votaefio, a matéria foi
aprovada por unanimidade. 8.6 CASA DE CULTUA PORTUGUESA. O Conselheiro Alexander
Magnus relatou a matéria que trata da solicitaofio de Progressao Funcional Horizontal da
professora Heloisa Maria Barroso Calazans, da classe D2 referéncia 03 para a claSse D2
referéncia 04, aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria Geral das Casas de Cultura Estrangeira
em reunifio do dia 23/11/2012. Posta em votaofio, a mate’ria foi aprovada por unanimidade. 8.7
CASA DE CULTURA ALEMA. O Conselheiro Alexander Magnus relatou a matéria que trata
da solicitaeao de Progressfio Funcional Horizontal da professora Rogéria Costa Pereira, da
classe D5 referéncia 01 para a classe D5 referéncia 02 e da classe D5 referéncia 02 para a
classe D5 referéncia 03, ambos aprovados pelo Colegiado da Coordenadoria Geral das Casas de
Cultura Estrangeira em reunifio do dia 23/11/2012. Posta em votagfio, a matéria foi aprovada por
unanimidade. 8.8 CASA DE CULTURA FRANCESA. O Conselheiro Alexander Magnus
relatou a matéria que trata da solicitagao de Progressao Funcional Horizontal da professora
Liliane Maria Vidal Scares, da .classe D5 referéncia 01 para a classe D5 referéncia 02,
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aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria Geral das Casas de Cultura Estrangeira em reunifio do.

dia 23/11/2012. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 8.9 CASA DE

CULTURA HISPANICA. O Conselheira Alexander Magnus rclatou a matéria que trata da

solicitagfio de Progressfio 'Funcional Horizontal do professor Raimundo Batista de Almeida, (la

classe D5 referencia 01 para a classe D5 referéncia 02, aprovada pelo Colegiado da

Coordenadoria Geral das Casas de Culmra Estrangeira em reunifio do dia 23/11/2012. Posta em

votagio, a matéria foi aprovada por unanimidade. NONA MATERIA. RELATORIO DE

PROJETO DE PESQUISA. 9.1 DEPARTAMENTO DE LETRAS ESTRANGEIRAS. A

Conselheira Nadja Paulino relatou a matéria que trata da apresentaofio do relatério dos seguintes

projetos de pesquisa: 9.1.1 Gramzitica e Ensino: Reflexoes sobre a Lingua Inglesa, coordenado

pela professora Maria Fabiola Vasconcelos Lopes, referente ao periodo setembro/2011 a

julho/2012, aprovado pelo Departamento de Letras Estrangeiras em 29/08/2012. Posta em

votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 9.1.2 A aquisigfio das vogais médias do

Espanhol na interlingua de aprendizes cearenses coordenado pela professora Kétia Cilene

David da Silva, referente a0 periodo 2010.2 11 2012.2, aprovado pelo Departamento de Letras

Estrangeiras em 29/08/2012. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 9.1.3 A

Idade do Ouro no Bucolismo Virgiliano, coordenado pelo Prof. Roberto Arrnda de Oliveira,

referente ao periodo 30/08/2011 a 30/08/2012, aprovado pelo Departamento de Letras

Bstrangeiras em 10/10/2012. Posta em votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 9.2

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS SOCIAIS. O Conselheiro Valmir Lopes relatou a matéria

que trata da apresentagfio do relatorio do projeto de pesquisa intitulado: Antropologia e Politicas

Pfiblicas: incentivo ao Turismo no Extrema Oeste da Costa Cearense e Impactos sabre-

populagtfies locais, coordenado pela professora Lea Carvalho Rodrigues, referente ao periodo

01/03/2009 31 01/03/2012, aprovado pelo Departamento de Ciéncias Sociais em 02/10/2012. Posta

em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade. DECIMA MATERIA.

CADASTRAMENTO DE PROJETO DE PESQUISA. 10.1 DEPARTAMENTO DE

LETRAS ESTRANGEIRAS. A Conselheira Nadja' Paulino relatou a matéria que trata da

proposiofio de criagfio do Nficleo de Pesquisa em Estudos da Traduefio (NUPET), sob a

coordenagfio da professora Luana Ferreira de Freitas, aprovado pelo Departamento de Letras

Estrangeiras em .10/10/2012. 0 objetivo principal do Nficleo e’ instaurar um polo que reuniré. todas

as atividades no campo da tradugzfio desenvolvidas no fimbito da Universidade Federal do Cearé.

Posta em votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 10.2 DEPARTAMENTO DE

CIENCIAS SOCIAIS. A Conselheira Celina Amélia relatou a matéria que trata do cadastramento

do projeto de pesquisa intitulado: Habitagfio e meio ambiente em disputa: novas configuragfies

dos conflitos socioambientais em Fortaleza/CE, coordenado pela Profa. Linda Maria Pontes
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Gondim, referents ao periodo mama/2012 a fevereirol2015, aprovado pelo Departamento de

Ciéncias Sociais em 02/10/2012. 0 projeto fem como objetivo estabelecer as relagfies entre a

habitaefio de baixa renda e conflitos socioambientais na cidade de Fortaleza, buscando identificar

os agentes dos conflitos 6 cs tipos de relagfies entre si, focalizando estratégias e atuagfio, seus

discursos e préticas. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. DECIMA

PRIMEIRA MATERIA. ADESAO A PRESTACAO DE SERVICO VOLUNTARIO.

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS SOCIAIS. O Conselheiro Valmir Lopes relatou a matéria

que trata da Adesfio é Prestaefio de Service Voluntério do professor aposentado André

Haguette. A adesfio seré por tempo indeterminado e prevé o ensino de disciplinas na graduag’éo,

orientagio de alunos na elaboraqfio de monografias e participagfio em bancas examinadoras de

monografias. Posta em votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. DECIMA SEGUNDA

MATERIA. CRIACAO DE DISCIPLINAS. 12.1 COORDENACAO D0 CURSO DE

LETRAS DIURNO. O Conselheiro Antonio Duane relatou a matéria que trata da proposta do

Departamento de Letras Vernéculas de criagfio da disciplina: Tépicos em Aprendizagem

Cooperativa, aprovada em reunifio departamental de 23/04/2012 e pelo Colegiado do Curso de

Letras em 20/11/2012. A Conselheira Rosemeire Selma solicitou vistas ao processo e foi

constatada a auséncia de parecer técniCo acerca da criagfio da disciplina. Diante do exposto a

matéria foi retirada de pauta. 12.2 COORDENACAO DO CURSO DE LETRAS NOTURNO.

A Conselheira Gloria Guaré relatou a matéria que trata da solicitaefio da Coordenaofio do Curso de

Letras (notumo) de criagfio da disciplina: Estégio de Elaboragfio e Aplicagfio de Material

Didético, aprovada em reunifio departamental de 12/11l2012 e pelo Colegiado do Curso de Letras

Notumo na mesma data. PCsta em votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. DECIMA

TERCEIRA MATERIA. A Conselheira Celina Galvfio relatou a matéria que trata da

apresentagfio do relatério de cstégio pos-doutoral da professora Léa Carvalho Rodrigues,

realizado no periodo dc 31/01/2011 a 01/01/2012, junto a0 Centro de Investigagoes e Estudos

Superiores em Antropologia Social (CIESAS), em Yucatan/Mexico. Posta em votagfio, a matéria

foi aprovada por unanimidade. DECIMA QUARTA MATERIA. SOLICITACAO DE

AUTORIZACAO PARA REALIZACAO DO XII ENEPET 2013. A ‘Senhora Diretora leu

oficio apresentado pela Comissfio Organizadora do evento, que tern por fim solicitar a autorizagfio

para uso de espagos do Centre de Humanidades: Blocos Didéticos das éxeas I e 11, para o

alojamento dos participantes e o Auditério da Pés-Graduaoéo em Histéria. Estavam presentes 2‘1

reunifio 04 (quatro) alunos representantes do Grupo Executivo responsével pela organizaofio do

evento, que prestaram esclarecimentos acerca da solicitagfio ora apresentada. O evento ocorre‘ré no

periodo de 13 a 17 de margo de 2013 e tem uma estimativa de 500 (quinhentos) participantes. Em

seguida, iniciou—se entre Os Congelheiros uma série de questionamentos acerca da viabilidade da
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cessao dos espaoos solicitados, pois ha 0 envolvimento de muitos fatores, como o funcionamento

da Clinica de Psicologia, os equipamentos instalados nas salas de aula do Bloco loaro Moreira, a

logistica de desocupaoao das carteiras escolares, a utilizaqfio dos banheiros por muitas pessoas etc.

Foi sugerido que, antes da votagfio deste Conselho acerca da solicitaofio, fosse buscado junto as

Pré-Reitorias de Graduaofio e de Assuntos Estudantis garantias de. apoio institucional. Diante do

impasse, o assunto foi retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Diretoria deu por

encerrada a sessfio, agradecendo a presenoa de todos. E para constar, eu, Emivania Viana Bezerra

Duarte, Secretariat Executiva, lavrei a presente Ata Que, apos lida e aprovada, seré assinada por

mun e pelos demaIs presentes Q

1.Vladia Maria Cabral Borges — Diretora do Centro de Humani ades_\_a.’0[~'

2. Emivania VianaB. Duarte- Secretéria Executiva - I

3. Cassio Adriano Braz de Aquino— Coord. Prog. Académicos /é%’/

4. José Leite Oliveira Jfinior — Rep. da Chefe do Dep .7 a 43;? Lb. 01}m

5. Marcelo Almeida Peloggio — RepresentanteDeptW K I

6. Antonio Duarte Femandes Tévo‘ra — Chefe Dept. Letras Veméculas

7. Rosemeire Sehna Monteiro—Plantin — Rep. Dept. Letras Vernaculas 1.1”“”Ag;

8.Nadja Pauline Pessoa Prata- Sub-Chefe Letras Estrangeiras ’e ’ J. . ~ "

9.Maria Manolisa Nogueira Vasconcellos — Rep. Dept. Letras Estrangeiras II,-MJLu— 1]»: Ca ~14m -

10. Luiz Tadeu Feitosa- Chefe Dept. Ciencias da Informaoao /M¢_—_————a

1]. Adriana Nébrega da Silva - Rep. Dept. Ciencias d aoao k In “‘L/ , ,Lr .

12. Valmir Lopes Lima - Chefe Departamento de Ciencias Sociais v

13. Celina Amalia Galvfio Lima — Rep. Departamento de Ciencias

14. José Olinda Braga- Chefe do Departamento de Psicologia

15. Joao Ilo Coelho Barbosa— Representante do Dept. (16 Psicologia

16. Sebastifio Rogério de Barros da Ponte — Chefe do Dept. Histéria g)

17. Maria Silvana Militfio de Alencar— Coord. Curso de Letras D1336W

18. Maria da Gloria Guaré Tavares — Coord.Curso de Letras Noturno , ‘

19. Arnoldo Nunes da Silva - Vice-Coordenador do Curso de Biblioteconomia . , 7 _ » .9. eggs”.

20. Carlos Kleber Saraiva de Souza— Coord.Curso de Ciencias Sociais (diurno)

21. Antonio George Lopes Paulino— Coord. Curso de Ciencias Sociais (noturno) I y.

22. Ana Amelia de Moura Cavalcante de Melo — Coord.Curso de Histéria

23. Jesus Garcia Pascual — Vice-Coord.Prog. Pés-Grad. Psicologia

26. Geana de Alencar Libério — Rep. do Corpo Técnieo-Adnfinisflativo
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27. Emilio Arafijo da Silva — Rep. do Centre Académico de LetrasmmW £0194@Sflm,

28. Luiz Eduardo do H0rizonte B. F. Filho — Rep. Centro Acad. dc Ciéncias Sociais


